



打造宜居环境 建设美丽无锡

近十年来城建和生态环保等领域取得显著成效

8月2日,无锡市举行“奋进新无锡 建功新时代”系列主题新闻发布会——城市建设与美丽无锡专场,解读近十年来无锡在建设和生态环境保护等领域取得的显著成效。

尤力庭

山清水秀, 环境整治再迈新台阶

近十年来,无锡环境治理成效之好前所未有,生态环境质量实现跃升。2021年PM2.5年均浓度从2013年的75微克/立方米下降到29微克/立方米,改善幅度达61.3%,空气质量优良天数比率从2013年的56.9%提升到82.2%,提升25.3个百分点,无锡成为全省首批达到国家环境空气质量二级标准的城市。水更清澈了,2021年国考断面水质Ⅲ类比例从2014年的28.9%提升到93%,提升幅度全省第一,京杭大运河水质实现从Ⅳ类到Ⅲ类的跨越。

近年来,无锡大力推进河道环境综合整治和美丽河湖建设,启动大运河无锡段、梁溪河“两河”整治提升“一号工程”等。

住有所居, 建设便捷宜居之城

无锡城市建设日新月异,给老百姓带来了更多看得见、感受得到的

的喜人变化。近年来,无锡大力推进棚户区和老旧小区改造,截至目前,全市累计新开工棚户区改造安置房5.08万套,完成棚改征收拆迁330万平方米,累计获得国家棚改政策性贷款320亿元。通过棚户区改造,2.2万户住房困难家庭“出棚进楼”,圆了安居梦。

与此同时,无锡高度重视居住区的建设,十年里,共计对661个、2789.68万平方米的老旧小区实施改造,受益群众超过38万户。为持续巩固提升老旧小区的改造成果,无锡坚持建管并重,全国首创性地以国有物业服务企业进驻接管的方式,实施老旧小区物业管理全覆盖,对494个、1717万平方米原本失管的老旧小区落实了物业管理,以“小物业”带动“大民生”,受益群众超过25万户。

美丽无锡建设,离不开高效便捷交通的有力支撑。近年来,围绕加快打造具有全国辐射力交通枢纽名城的目标,无锡积极构建内畅外联、一体协同、综合集成的大交通格局。2012至2021年间,全市交通基础设施建设总投资约800亿元,建成了苏锡常南部高速、常宜高速等一批事关长远发展的重大交通基础设施项目,建成城市轨道交通4条、运营里程111.2公里。值得一提的是,无锡大力发展“多式联运”,成功开通了无锡西站至上海洋山港“海铁联运”,成为全省唯一一个双线双站运行“海铁联运”的城市。

此外,围绕打造“全国最干净城市”目标,今年无锡还发布了三年行动计划,下阶段无锡将紧盯

“环境面貌治脏、基础设施除旧、市容秩序治乱、生态环境治污、绿化景观美化”五个方面重点任务,全面发力、奋勇攻坚,力争到2024年在创造高品质生活上实现更大突破,全力打造“全国最干净城市”。

齐心协力, 共绘未来蓝图

作为板块代表,无锡经济开发区在加快“美丽经开”建设进程中,持续实施“三年五提升”行动计划,围绕“道路提升”“美丽河湖”两个主题,全面塑造高品质人居环境。截至目前,已完成新园路、南湖大道等9条道路的改造提升,完成老杨木桥河等5个水环境整治项目。

国土空间是建设美丽无锡的重要空间载体,无锡在全省率先试点开展自然资源要素配置改革,全面构建以“严守底线”为前提、“五调三退”为核心、“优化配置”为路径的一整套综合改革方案。2021年度无锡全市单位建设用地GDP产出达8.89亿元/平方公里,继续保持全省第一。

下阶段,无锡将结合新一轮国土空间总体规划编制,统筹划定耕地和永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界三条控制线,加快太湖湾科创带、梁溪科技城、蠡湖未来城等“一带五点”规划建设,全力打造世界级创新湖区和生态湖区,塑造好生产空间集约高效、生活空间宜居适度、生态空间山清水秀的可持续发展蓝图。

推出沉浸互动演绎剧场 惠山古镇化身“寻梦镇”



参与游客与NPC合影 采访对象提供

来惠山古镇,不仅有美景美食,还有沉浸式剧本互动体验!近日,惠山古镇推出《寻梦镇》大型沉浸式互动演绎剧场。剧场的剧情灵感来源于古镇,空间即为景区祠堂群的古建筑,NPC(“non-player character”缩写,非玩家角色)是无锡市民熟悉的惠山泥人代表“阿福”“阿喜”等人物,一些“尝鲜”过的市民直言:“这是一次奇妙的古镇之旅,很新鲜很难忘。”

这是无锡惠山古镇景区与无锡梦境沉浸式体验馆的“跨界”。据现代快报记者了解,一方面,景区通过引入沉浸式剧本互动体验形式,吸引更多游客深度游览古镇,“私人定制”,又可让其更好地了解古镇历史人文;另一方面,体验馆通过和景区合作,将原本封闭空间的剧本杀“放大”到景区,空间更开阔,古色古香的建筑和庭院环境,又可以让参与者更好地代入剧情和故事,据了解,这也是无锡首个沉浸式互动演绎剧场。

“这个沉浸式互动演绎剧场有浓浓的无锡味道。”无锡梦境沉浸式体验馆工作人员薛敏告诉记者,“剧情灵感来源于惠山一带吃人年兽的传说,NPC除‘阿福’‘阿喜’外,还有泛舟蠡湖的神仙眷侣范蠡和西施,盛赞惠山泉的苏东坡,以及以一曲‘二泉映月’闻名天下的阿炳,六位人物集合在了惠山古镇,与参与游客一起,开启一段奇妙的寻梦旅行。”

薛敏介绍:“我们设计了供参与游客使用的剧场地图,不仅将剧情和NPC人物设定、互动形式等信息做了详细介绍,还将对应祠堂的名字等信息有机融入其中。此外,剧场空间选用了祠堂群多栋古建筑,古色古香,NPC身着汉服游走其中,毫无违和感;下一步,我们还计划建议参与游客穿汉服参与,这样体验感可能会更好。”

《寻梦镇》大型沉浸式互动演绎剧场于7月30日推出,每周六、周日开设,持续至9月30日。 陈敏

无锡二院切实解决看病难、手术难、检查预约时间长等问题 限时服务承诺,把方便留给患者

挂号时间长、检查等候时间长、手术住院预约时间长……这是患者就医时最担心遇到的问题。日前,现代快报记者从无锡市第二人民医院获悉,该院推出六项承诺,自8月1日起,南北院区实现无假日门诊,周末专家门诊和手术正常开放,缩短泌尿外科手术、胃肠镜、白内障手术、皮肤科手术的等待时间,以一系列扎实的举措真正把方便留给病人。

朱鲸润 杨慧玲

早上来住院,下午就手术

“想不到在二院,上午住院,下午就能手术了,这个速度真的是太快了,我要给他们点个赞!”8月1日下午,刚从手术室回到病房,患者于先生就迫不及待地给家人和同事打电话报平安,夸赞无锡市二院医护人员的速度和效率。

同一天手术的患者陈先生被泌尿结石疼痛伴出血折磨了很久,实在忍受不了,7月31日来市二院泌尿外科救治,当天就办理了住院,8月1日一早就手术了。查房时,陈先生拉着徐新宇副主任医师的手不断地表示感激。

泌尿外科结石组组长吴岩副主任医师介绍,随着泌尿结石发病率的提高,许多年轻患者需要手术治疗,但碍于请假影响工作,很多人选择保守治疗,越拖越严重。为了解除更多患者的病痛,泌尿外科对无基础疾病、结石体积适中且无明显感染者,安排快速手术。该手术是经自然腔道的输尿管镜钬激光碎石术,接近无创,手术过程仅需半个多小时,术后两三天即可出院。既能从根本上解除病痛,还不耽误工作。为方便上班族就诊,周末和节假日也正常预约开展结石手术。

医护人员主动加班加点

“眼睛看得很清楚,谢谢武主任,谢谢各位医生。”70多岁的患者张老伯紧紧握着眼科主任王志峰的手,不住地表示感谢。

张老伯最近几年眼睛一直视物模糊,被检查出患有白内障,因子女工作较忙,等待时间又长,一直没有机会手术。前不久张老伯来市二院眼科门诊,得知可以周末手术,于是立即约了周日手术。周日早上过来,很快就做完了手术,下午就出院回家。张老伯子女非常感激,“不用请假陪护,少了很多折腾”。

现代快报记者获悉,从8月1日开始,眼科增加8张日间手术病床,眼底造影、OCT和视野等功能检查

周末正常开放,保障患者术前术后的检查。患者提前和医生约好,可以周末来手术,当天即可出院,第二天来门诊复查一下就可以了。

更多检验检查周末开放

“为配合医院无假日门诊的承诺,检验科第一时间合理调配人力,保障患者周末也能做检查。”检验科负责人黄红宇说,以往由于人手限制,周末很多特殊项目的检验都没法做,所以门诊患者来就诊时,也没法做相应的检查。为了更好地满足患者需求,检验科克服人手紧张的困难,周末也开放流水线,现在包括肝功能、血糖血脂等在内的90余项检查,都能在周末做了。

“我们的公开承诺,是要打通患者看病的堵点,改善就医难点,真正解决患者看病难的问题。”该院门诊部负责人冯军说。

“缩短等待时间,优化就医流程,第一时间解除患者病痛,是百年老院对患者的郑重承诺。”无锡市二院院长冯宇翰介绍,为解决患者反映迫切的看病难、手术难、检查预约时间太长等热点问题,医院经过深入调研,克服人手紧张、工作量等实际困难,充分挖掘自身潜力,始终践行以病人为中心的服务理念,通过精湛技术和优质服务为无锡市民的健康保驾护航。

强国复兴有我! 致敬最美巾帼奋斗者

8月2日,无锡市妇女群众“强国复兴有我——致敬最美巾帼奋斗者”主题宣传活动在无锡市新吴区科技交流中心一楼剧场举行。

活动由最美巾帼奋斗者以“守护”“突破”“奔跑”“记录”“启航”5个关键词,动情叙述公安、机关、科技创新、卫健、教育、媒体六个领域的女性成长奋斗事迹,展现广大妇女群众在建设强富美高新无锡的过程中,献智献策,挥洒汗水,有信仰有力量,敢拼搏敢创造的女性形象。

“她力量”历久弥新,在平凡的岗位上,来自全市各行各业的女性用热忱与执着,彰显女性风采,谱

写新时代的奋斗赞歌。现场,无锡市委副书记、妇工工委主任卢敏为2021年度全国三八红旗手何光华、2021年度江苏省三八红旗标兵匡华颁发荣誉证书。无锡市妇联党组书记、主席蒋群联为2021年度江苏省三八红旗手(集体)颁发荣誉证书。

为充分发挥全市广大妇女和各级妇联组织在服务高质量发展、推动无锡建成人民满意的共同富裕幸福美好城市进程中的重要作用,无锡市三八红旗手联盟发起“践行使命担当助力共同富裕”倡议,市、县(区)两级妇联主席共同启动助力共同富裕“她行动”。高艺

无锡福彩给七夕结婚的新人送好礼啦!

为爱定制,相约七夕。2022年8月4日七夕节,江苏福彩将在全省各市指定婚姻登记处预约办理结婚登记的新人赠送一份“福彩爱礼”,全省共计2000对。此项活动将在无锡全市的婚姻登记处开展,七夕节当天,福彩中心将在各婚姻登记处为新人赠送“福彩爱

礼”(含一束幸福花束,一张10元东方6+1游戏彩票和一份刮刮乐礼包),送完即止。江苏福彩“东方6+1”促销活动火热进行中,详情请关注“无锡福彩”微信公众号。高艺

